

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 鼓吹「佔領中環」的多位香港反對派中人，早前赴台尋求「台獨」分子施明德的支持，並獲施允可能來港參與「佔中」，被批評是試圖引「台獨」搞「港獨」，挑戰「一國」，但反對派中人迴避有關問題，以所謂「言論自由」推搪(見另稿)。香港社會各界人士要求反對派公開交代，何以要引入「台獨」勢力，試圖分裂國家？為何向以暴力著稱的民進黨「討教」所謂和平示威？為何要採取此等節外生枝的手段，阻撓香港落實普選？何以不擇手段犧牲港人利益，去達到其個人的政治目的？

各界促「佔中」搞手交代 為何引「台獨」禍港？

不擇手段阻普選 為政治私利犧牲港人利益

全國政協常委林樹哲昨日在接受香港文匯報訪問時批評，「佔中」是違法行動，一旦發生，必將對香港社會造成難以估計的損害，而「佔中」發起人高調赴台與「台獨」中堅分子施明德商討「佔中」，施明德更聲言不排除參與，種種跡象顯示他們有意將「台獨」勢力引入「佔中」，令「佔中」質變為類似「台獨」的「港獨」運動，情況令人非常擔憂，反對派必須交代。

林樹哲：「求援」暴力枉稱「和平」

他形容，不少「台獨」分子作風極端，傾向利用暴力衝突作抗爭手段，亦善於挑起如族群間等不同社會矛盾，以爭取支持者。「佔中」一旦引入他們的抗爭手法，行動必將不只是如發起人所稱的「公民抗命」式的有序違法抗爭行動，而是暴力的流血衝突，反對派必須解釋他們以「和平」為名，卻要向「台獨」分子「討教」。

盧文端：須公開密會內容

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端昨日在接受香港文匯報訪問時批評，「佔中」發起人此次與「台獨」分子商討「佔中」，是擺明要挑戰「一國兩制」下的「一國」前提，令「佔中」變質為「港獨」運動，反對派必須交代何以要向「台獨」分子「討教」、「求援」，並公開他們在台灣密會「密談」的詳細內容。

他續說，香港只是中華人民共和國的一個特別行政區，而非一個獨立主權國家，香港要實施普選行政長官和立法會，都必須根據中央在《基本法》中對香港政制發展的授權，不可能只考慮香港單方面的意願，更不是在香港搞類似「港獨」的違法行動就可以實現，反對派必須解釋何以拒絕根據《基本法》規定推動普選，反而向以違法衝突著稱的民進黨「求援」。

盧文端又強調，變質的「佔中」不但不會對香港落實普選有任何幫助，更百害而無一利，若真的發生，不但破壞香港穩定，也會對香港經濟造成難以估計的後果。他堅信，這樣的違法、「港獨」行動，一定不會得到香港社會和市民的支持，呼籲大家齊聲發聲，向變質的「佔中」行動說不。

黃友嘉：搞「港獨」對港無好處

港區全國人大代表、香港工商專業聯會主席黃友嘉表示，反對派與「台獨」分子會面，對香港社會建立互信無好處，更會增加落實2017年特首普選的難度，直斥反對派有關舉動「無必要、無謂」，並對「佔中」主事者向對方「取經」感到奇怪，「唔明白佢哋點解咁做」，因有關動作對香港實現普選只會「幫倒忙」，故反對派必須清楚交代。

馬逢國：或刻意為之

港區全國人大代表、立法會議員馬逢國坦言，「佔中」者引入「台獨」分子，對他們個人或政改本身無好處，更令人懷疑他們這樣做的動機。香港政改始終是香港內部的事務，絕對不應引入其他地方的政治人物，否則事情發展下去，他們很難控制到整個行動的發展方向，包括可能會向「港獨」方向發展，亦難免令人懷疑他們這樣做是被人引導向這些方向，或是刻意為之，反對派必須清楚交代，何以與「台獨」分子往來。

陳鑑林責拒中央居心何在

民建聯立法會議員陳鑑林強烈譴責「佔中」發起人引入「台獨」人士，質疑其做法是等同將「佔中」變質為「港獨」，是借「佔中」擾亂香港，抗拒中央，對香港政制發展毫無幫助，反而對香港的經濟發展、社會穩定造成很大的傷害。政改本應是經過理性討論凝聚共識，「佔中」卻是用偏激的行動去擾亂香港，只會令政改原地踏步，反對派要交代他們「居心何在」。

楊耀忠：引「台獨」顯狼子野心

港區全國人大代表、天水圍香島中學校長楊耀忠指出，「佔中」發起人找來「台獨」分子施明德來港參與「佔中」，可說是引狼入室，大有搞「港獨」的味道。「佔中」初時以為市民爭取民主為招徠，但從現在的行動看，他們開始展現出狼子野心，是不擇手段，以犧牲港人利益，去達到其個人目的，這對政改無任何好處，反讓整個香港的繁榮穩定帶來重大損失。

容永祺：挑戰「一國」行為挑釁

全國政協委員容永祺認為，「佔中」發起人的做法是缺乏政治智慧，香港是國家一部分，香港的政制問題應在內地和香港內解決，不應牽涉其他地方。他們現時引入搞「台獨」的施明德，有挑戰「一國」的意味，是非常離譜的做法，是一挑釁的行為，他們必須解釋何以要採取對推動普選毫無幫助，甚至會帶來反效果的挑釁手段。

龍子明批做法無意協商政改

全國政協委員龍子明直言，「佔中」本身已是刻意挑戰中央權威的行動，他們亦不斷「詭計」去擴大其影響力，此次更引入「台獨」領袖參與到「佔中」之中，多少有挑戰「一國」地位的意味，只會令整件事情進一步惡化。「現在他們的做法，是發出一個信息，不想通過協商解決政改問題，反之，是將中央逼理牆腳。」

他認為，中央政府或特區政府都不會接受一個在挑戰權威的政改方案。特區政府早前已定出政改諮詢的時間表，展現理性討論政改方案的意願，但「佔中」發起人引入「台獨」分子的做法卻是越走越遠，對未來政改討論，乃至方案的制定，均無任何好處，要求反對派解釋何以以口聲聲要推動落實普選，卻與「台獨」分子沆瀣一氣。



林樹哲



盧文端



黃友嘉



馬逢國



陳鑑林



楊耀忠



容永祺



龍子明

挑戰「一國」挨批 反對派厚顏護短

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 對於「佔中」搞手勾結「台獨」，一些反對派中人竟以「言論自由」為由，試圖淡化事件。

「佔中」發起人之一陳健民昨日在接受香港文匯報查詢時聲言，施明德當年策動了「倒扁」，故台灣「根本唔認」施明德是「台獨」分子，反稱各界在批評前「應該明白和了解台灣的政治現實」，其後又話鋒一轉，稱不應該以「接觸某一個人物」就立即將之扯到與「台獨」中人有聯繫，「中央都經常接觸『台獨』頭號人物、台灣『行政院』前院長謝長廷啦，咁又點樣解釋呢？」

他並為向施明德「求救」的另一「佔中」發起人朱耀明開脫，聲稱對方只是「俾人拉埋去」，而在與施明德會面前，該「訪台3人組」也拜訪了台灣的學者，又聲稱他認同香港民主運動完全要靠本地努力，外來幫助並不重要，但倘有其他地區關注「佔中」問題，他們不可能拒絕對方，就像自己不時獲中央研究院邀請到北京講課時，也有提及到相關議題。

另一「佔中」發起人之一戴耀廷昨日亦撰文，稱香港是一個國際城市，香港所發生的事必然引起不同國家、地區及國際社

會的關注，倘有「外國」的團體，尤其是民間的團體希望更加了解「佔中」的情況，以「人民對人民」的原則，「佔中」沒有理由不去與他們「坦誠的交流」，又稱「佔中」並沒

有問題，唔係連見一見都唔啱呀？中央政府堂一個泱泱大國，如此虛怯……今次李卓人去台灣，竟然被指勾結外國勢力，台灣係外國咩？提出批評者政治相當「不正確」，我相信中央領導人不會如此想。

民主黨主席劉慧卿在接受香港文匯報查詢時更聲稱，自己在幾年前亦曾經見過施明德，不覺得有什麼問題，又發晦氣地稱：「我唔知佢地(李卓人等)講過啲咩呀，你叫我去回應，啱氣！」

民主黨副主席蔡耀昌則稱，每個人都有自由做任何事，其他人關心「佔中」是「很平常」的。

與李卓人友好的街工立法會議員梁耀忠、資訊科技界功能議員莫乃光均稱，就「佔中」問題與他人交流並沒有任何問題，不應該規定哪些人可以接受、哪些人不能接觸，又稱不感到是次事件會為爭取普選做成障礙。

香港文匯報曾聯絡李卓人、鄭宇碩及朱耀明，希望他們回應事件，但到截稿前仍未獲回覆。不過，大概「佔中」中人也知道事件已引起公憤，遂於昨晚通過秘書處發表聲明，稱「『佔中』歡迎世界各地人民關注，但不會受任何外力影響運動方向」，又稱感謝施明德「精神上」的支持，但對方所提到的「明年每月派17人『佔中』」一事，從未在「佔中」運動內部討論過。



李卓人

朱耀明

鄭宇碩

勾結「台獨」有跡可尋

「佔中」發起人聯同部分反對派議員早前赴台，與「台獨」分子施明德商討「佔中」，被社會各界狠批是將台獨引入「佔中」，實為搞「港獨」。

事實上，香港反對派一向對「台獨」有支持，其中又以現屆民主黨主席劉慧卿於2003年發表「『台獨』與否事關台灣前途的問題，應由台灣人民決定」的言論最受關注。她於2003年以立法會議員身份前往台灣，出席由鼓吹「兩國論」的前台灣領導人李登輝主持的研討會，無視「一個中國」的事實，公然聲稱：「『台獨』與否事關台灣前途的問題，應由台灣人民決定。」

「民陣」遊行舉「龍獅旗」

從「台獨」到「港獨」，反對派部分人近年在美國等外來勢力鼓動下，越來越猖獗地推動所謂「港獨」，包括於去年4月1日「民陣」發起的遊行中，有數十人高舉代表港英時代的「龍獅旗」，同年國慶日，再有人在中聯辦門口舉起英國的「米字旗」，並

打出「中國不會給我們真正的自治，唯一出路就是香港獨立建國」的牌子。最近，反對派在「港獨」上變本加厲。反對派的「新民主同盟」議員范國威，公民黨議員毛孟靜，及「保衛香港自由聯盟」成員韓連山等，於《明報》、《都市日報》和台灣島內「台獨」立場鮮明的《自由時報》登廣告，聲稱香港「不斷被融合與赤化，香港人基本生活需要不斷被剝削」，反對香港「被中國化」，被各界狠批其行為如「港獨」無異。

朱耀明邀施明德參「佔中」

10月19日，工黨主席李卓人、「佔中」發起人之一的朱耀明及「真普選聯盟」召集人鄭宇碩到台灣向著名「台獨」分子、民進黨前主席施明德座談「求援」。同日，反對派舉行論壇，邀請「『台獨』理論家」、民進黨創黨黨員林濁水推銷其「台獨」思想，被批評是引入「台獨」勢力推動「港獨」。

香港文匯報 記者 鄭治祖



湯家驊：累普選「更難行」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 儘管反對派中人紛紛為工黨主席李卓人、「佔中」發起人朱耀明及「真普選聯盟」召集人鄭宇碩公然勾結「台獨」分子一事護短，但也有反對派議員批評3人。公民黨立法會議員湯家驊批評，3人是次與前民進黨主席施明德會面，只會令香港的普選之路「更難行」。

湯家驊昨日在接受香港文匯報訪問時稱，香港民主之路本來已經「很難行」，是次李卓人、朱耀明及鄭宇碩與施明德會面後，將會令此路更難行，就算他們聲稱是以個人身份出席，但政治現實是，身為政治人物，根本沒有個人身份可言。

他並透露：「鄭宇碩未起程到台灣時，曾經講過是以個人身份出席，當時我已經有所保留，但目前『泛民』的政治氣氛是絕對不容不同意見，無人夠膽提出一些被視為『出賣民主』的說話，以免遭到抨擊，大家都噤若寒蟬！」雖然如此，他仍會在今晚的「真普聯」例會上，要求討論是次事件。